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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Trabalhos relativos à organização dos “15.os Jogos Nacionais e Jogos 

paralímpicos”  

 

A 15.ª edição dos Jogos Nacionais, a 12.ª edição dos Jogos Nacionais para 

Pessoas Portadoras de Deficiência e a 9.ª edição dos Jogos Olímpicos Especiais 

Nacionais serão organizadas, pela primeira vez, por Guangdong, Hong Kong e 

Macau, e os jogos realizar-se-ão, respectivamente, de 9 a 21 de Novembro e de 8 a 

15 de Dezembro do corrente ano. Macau irá organizar cinco modalidades nos Jogos 

Nacionais, a saber: ténis de mesa, basquetebol de três, basquetebol de cinco 

(sub-18 masculino), voleibol (feminino adultas) e karaté; e nos Jogos Paralímpicos a 

modalidade de badmínton. Para tudo isso, são necessários muitos trabalhos 

preparatórios, incluindo a organização de competições, a construção de recintos, as 

instalações complementares de trânsito, o recrutamento de voluntários e os 

trabalhos de promoção e divulgação, etc. 

É necessário agarrar bem esta oportunidade para construir Macau como uma 

“Cidade do Desporto”, há que reforçar a cooperação com as empresas, associações 

e instituições locais, e aproveitar os eventos desportivos como uma plataforma para 

incentivar a participação da população e mostrar aos visitantes as características 

multiculturais únicas de Macau. Ao mesmo tempo, há que aproveitar esta 

oportunidade para lançar mais eventos culturais e turísticos ligados aos Jogos 

Nacionais, trazendo ao público programas de lazer diversificados e inovadores, 
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dinamizando o ambiente de eventos e a economia. Tudo isso serve para atrair os fãs 

do desporto e turistas a deslocarem-se a Macau para assistirem às competições e 

fazerem turismo, e com isso trazer benefícios sociais e económicos relacionados 

com o “Desporto +”. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. A capacidade de transporte público de Macau está cada vez mais 

sobrecarregada e o Metro Ligeiro ainda se encontra numa fase de 

aperfeiçoamento contínuo. Assim, com vista a reforçar a estabilidade e a 

capacidade de transporte de pessoas para os principais recintos e pavilhões 

que vão realizar os Jogos, de que estratégias concretas dispõe o Governo 

para ajustar o trânsito e tornar as vias públicas mais fluidas? Mais, com vista 

a concretizar o lema “todos nos Jogos Nacionais”, o Governo afirmou que ia 

aproveitar este grande evento para integrar os elementos dos Jogos 

Nacionais nas suas instalações e modalidades desportivas. Qual é o ponto 

de situação deste trabalho? 

 

2. A realização dos Jogos Nacionais em Macau é uma boa oportunidade para 

promover a construção da “Cidade do Desporto”, e o Governo afirmou que ia 

continuar, através do mecanismo de cooperação entre Guangdong, Hong 

Kong e Macau, a promover o desenvolvimento e a integração de diferentes 

elementos do “Turismo +” em Macau. Qual é o resultado dos trabalhos 
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desenvolvidos? Por outro lado, quanto aos recursos humanos para a 

realização dos Jogos Nacionais, para além do recrutamento de voluntários, 

como é que se vai incentivar a população a apoiar os respectivos trabalhos e 

unir as forças dos residentes para o desenvolvimento do sector desportivo e 

artístico? Mais, como é que se pode aproveitar os grandes eventos para 

promover o desenvolvimento da moda do “turismo em conjugação com as 

obras cinematográficas”? 

 

3. Segundo os planos mais recentes dos governos de Guangdong, Hong Kong 

e Macau, a venda de bilhetes para a “15.ª edição dos Jogos Nacionais e 

Jogos Nacionais para Pessoas Portadoras de Deficiência” será feita, pela 

primeira vez, sob a forma de “uma plataforma para a compra de bilhetes para 

as três regiões”. A fim de se alcançar o princípio de justiça e de se acabar, 

eficazmente, com as burlas, como serão efectuados, em concreto, os 

trabalhos de venda de bilhetes? Qual é o actual ponto de situação dos 

trabalhos de comunicação com Guangdong e Hong Kong? 

 

26 de Junho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


